Suites numériques : cours et activités

Suites arithmétiques 
I. Exemple 1: 

La production d'une entreprise de matériel électronique était, pour 2006, de 6 000 appareils. L'entreprise prévoit une augmentation de production de 100 appareils par an.

Compléter le tableau suivant : 

	Année
	2006
	2007
	2008
	2009

	Production
	6 000
	.....
	……
	……





On obtient ainsi une suite de nombre  6000 ; 6100 ; 6200 ; 6300 en ajoutant 100 à chaque nombre pour obtenir le suivant.
II. Définition

On note U1 , U2 , U3 et U4  les productions respectives des années 2006, 2007, 2008 et 2009 .
Soit Un la production de l’année n et Un-1 la production de l’année précédente. 

Un est  forme une suite arithmétique. Donner : 

· son premier terme U1  = ……………………….

· Sa raison 

r = …………………………………..

La suite des nombres de la production est une suite arithmétique.

Le premier terme ou terme de rang 1 est noté U1  ; 

La raison est notée r.

Le terme de rang n est noté Un ; 

Le terme précédent de rang n ‑ 1 est noté Un -1
Dans ces conditions :  

Un  = Un -1 + r.   

Par exemple : 

U2 = U1 + r ; 

U3  = U2 + r, etc.
III. Comment calculer directement un terme d'une suite arithmétique ?

D’après ce qui précède on a :

U2 = U1 + r ; 

U3  = U2 + r,

U4 = U3 + r ; 

U5  = U4 + r,

U6 = U5 + r ; 

U7  = U6 + r,
En additionnant les termes membre à membre, on montre  que : 

U7  = U1 +6× r = U1 + (7 – 1)× r
En déduire le terme général Un  de la suite arithmétique en fonction uniquement  de son premier terme U1, du rang n  et de la raison  r.

Un  =……………………………………………..

Plus généralement on admet donc que pour tout n  1: 

Un  = U1  + (n ‑1) r.    

+ …





+ …





+ 100
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